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Εορτή του Αγίου Μηνά στο Εμπόριο Εορδαίας και 
σύναξη Eφημερίων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας
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Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική κατάνυξη εορτάστηκε την 
Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2025, η μνήμη του Αγίου Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Μηνά στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
Εμπορίου Εορδαίας.
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Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιωμένος από ιερείς της 
Μητροπόλεως. Από νωρίς το πρωί πλήθος πιστών συνέρρευσε στον Ιερό Ναό για να 
τιμήσει τον Άγιο. Στη λαμπρή πανήγυρη παρέστησαν οι τοπικές αρχές, εκπρόσωποι 
φορέων καθώς και μαθητές των σχολείων της περιοχής, προσδίδοντας ιδιαίτερο 
τόνο στην ημέρα.
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Ο Ιερός Ναός, διακοσμημένος με καλαισθησία και φροντίδα, ανέδιδε την ιερότητα 
της ημέρας, ενώ κάθε λεπτομέρεια μαρτυρούσε την αγάπη και την επιμέλεια των 
ενοριτών. Οι ιεροψάλτες απέδωσαν άριστα τα μουσικά κείμενα, προσδίδοντας 
μεγαλοπρέπεια και αρμονία στη Θεία Λειτουργία.



Image not found or type unknown

Κατά το κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος αναφέρθηκε πρώτον στο 
συναξάρι του Αγίου Μηνά, παρουσιάζοντας με συντομία τον βίο και το μαρτύριό 
του και υπογραμμίζοντας την πίστη, τη γενναιότητα και την αφοσιωσή του στο 
θέλημα του Θεού. Δεύτερον, στάθηκε στα μηνύματα που απορρέουν από τον βίο 
του Αγίου.
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Επεσήμανε ότι ο άνθρωπος καλείται να μείνει μακριά από το θόρυβο του κόσμου, 
να αποφεύγει την κατάκριση και κάθε είδους αμαρτία και να στρέφεται εσωτερικά, 
κάνοντας μια ειλικρινή αναζήτηση του εαυτού του μέσα στο φως της αγάπης και 
της ταπεινώσεως. Τόνισε ακόμη ότι η συνεχής απασχόληση με τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και η απορρόφηση από τα γήινα ζητήματα απομακρύνουν τον άνθρωπο 
από τη σιωπή της προσευχής και την αληθινή κοινωνία με τον Θεό.
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Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι ο άνθρωπος του Θεού χρειάζεται να καλλιεργεί 
την εσωτερική του ηρεμία και να βρίσκει στιγμές γαλήνης, μέσα στις οποίες 
μπορεί να ακούσει τη φωνή του Θεού στην καρδιά του. Μέσα στη βοή της 
καθημερινότητας, όπου τα πάντα κινούνται με ταχύτητα και σύγχυση, ο 
χριστιανός καλείται να σταθεί ενώπιον του Θεού, να στοχαστεί τη ζωή του και να 
αναζητήσει τον αληθινό προορισμό του. Η εσωτερική στροφή προς τον εαυτό, 
είπε, δεν είναι απομάκρυνση από τον κόσμο, αλλά τρόπος να κατανοήσει ο 
άνθρωπος βαθύτερα τον εαυτό του και τη σχέση του με τον Δημιουργό.
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Ανέφερε ότι η αποφυγή της κατάκρισης δεν είναι απλώς μια ηθική στάση, αλλά 
δρόμος ειρήνης και πνευματικής ελευθερίας. Όταν ο άνθρωπος παύει να 
ασχολείται με τις αδυναμίες των άλλων και στρέφει την προσοχή του στα δικά του 
λάθη, τότε έρχεται πιο κοντά στην ταπείνωση και στη συγχώρηση και βρίσκει 
μέσα του χώρο για την παρουσία του Θεού. Μόνο έτσι η καρδιά μπορεί να γίνει 
γαλήνια και φωτεινή, ικανή να αγαπά αληθινά και να προσεύχεται με καθαρότητα.
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Πριν το τέλος της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η χειροθεσία σε 
αναγνώστη της Ιεράς Μητροπόλεώς μας του μαθητού Ιωάννου Χατζηπαυλίδη, ο 
οποίος διακονεί με σεμνότητα και συνέπεια στο αναλόγιο και στο ιερό βήμα του 
Ιερού Ναού.
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Επίσης, ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος ευχαρίστησε θερμά τον εφημέριο του Ναού 
και Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Ναθαναήλ Φίλιο, για τη διαρκή 
προσφορά του και την έμπρακτη αγάπη του προς την ενορία και την τοπική 
Εκκλησία. Παράλληλα εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους εκκλησιαστικούς 
επιτρόπους, τους ιεροψάλτες και όλους όσοι συνέβαλαν στην προετοιμασία της 
πανηγύρεως.
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Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Πτολεμαΐδα και συγκεκριμένα στον 
Σύλλογο Ποντίων Πτολεμαΐδας, όπου φιλοξενείται η έκθεση με τίτλο «Η Ιστορία, ο 
Χριστιανικός Πολιτισμός και η Πνευματική – Πολιτιστική Κληρονομιά της 
Μαρτυρικής Μεγαλονήσου Κύπρου», αφιερωμένη στα 51 χρόνια από την άδικη και 
παράνομη τουρκική εισβολή στην Κύπρο.
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Στον χώρο του Συλλόγου, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη σύναξη των 
εφημερίων της Ιεράς Μητροπόλεως, παρουσία και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ, ο οποίος είχε προσκληθεί από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίο ως 
ομιλητής.



Image not found or type unknown

Πριν από την εισήγηση του Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ, μίλησε ο Dr. 
Χαράλαμπος Χοτζάκογλου από την Κύπρο, ο οποίος με τη σύντομη αλλά περιεκτική 
τοποθέτησή του, αναφέρθηκε στη μαρτυρική πορεία του κυπριακού ελληνισμού, 
στα γεγονότα της τουρκικής εισβολής και στις πληγές που άφησε πίσω της μετά 
το καταστροφικό πέρασμά της. Έκανε ιδιαίτερη αναφορά στα ανεκτίμητα κειμήλια 
και τις ιερές εικόνες που λεηλατήθηκαν ή χάθηκαν, καθώς και στις προσπάθειες 
που καταβάλλονται με μέριμνα της Ιεράς Μονής Κύκκου για την ανεύρεση και τον 
επαναπατρισμό τους στη Μεγαλόνησο.
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Αμέσως μετά τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ. 
Κατά την ομιλία του, ανέπτυξε το θέμα «Προετοιμαζόμενοι να εορτάσουμε τη 
Μεγάλη Εορτή των Χριστουγέννων». Με λόγο πνευματικό και ουσιαστικό 
επεσήμανε την ανάγκη εσωτερικής προετοιμασίας και ταπείνωσης, ώστε ο πιστός 
να κατανοήσει βαθύτερα το μήνυμα της εορτής της Χριστού Γέννας. Δόθηκαν, 
επίσης κατά τη διάρκεια της εισηγήσεως πνευματικές οδηγίες και συμβουλές προς 
τους κληρικούς για το ποιμαντικό έργο που καλούνται να διεκπεραιώσουν στις 
ενορίες τους αλλά και μέσα στις οικογένειές τους, με αγάπη, υπομονή και συνέπεια.
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Αμέσως μετά την εισήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ, 
ο Ποιμενάρχης ευχαρίστησε θερμά τον Μητροπολίτη Γρεβενών κ. Δαβίδ και τον Dr. 
Χαράλαμπο Χοτζάκογλου για την παρουσία τους και τις εισηγήσεις τους, ενώ 
ευχήθηκε προς όλους τους πατέρες υγεία, δύναμη και κάθε ευλογία του Χριστού 
στη ζωή τους.
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